

ЛЕС И ПОЛЕ—ОСНОВА НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА



**В „ДЕНЬ ЛЕСА“ ВСЯ МОЛОДЕЖЬ
ДРУЖНО ЗА РАБОТУ.**

Товарищи крестьяне!

Безмерно велико значение лесов для нашей рабоче-крестьянской страны. Неизмерима польза, приносимая им сельскому хозяйству.

Земля-кормилица, лес-кормилец наш.

Что же дает лес крестьянину.

Он дает свою древесину. Растиут не просто лес: это растиут ваши дома и сараи, это растиут ваши амбары, заборы, телеги, скамейки и столы. Растиут лодки и весла, вилы и грабли.

Без леса даже лаптей не сплетешь.

Лес греет тебя и варит тебе пищу. Лес доставляет дичь, грибы, ягоды, корм для скота.

Лес кормит кустаря, дает работу тысячам дровосеков, пильщиков, лесозаготовительных артелей.

Но это еще не все.

Лес необходим стране и ее хозяйству, как воздух человеку. Он не только дает строительный материал и топливо. Путем переработки лес дает нам массу необходимых продуктов: лёготь, смолу, колесную мазь, скнидар, бумагу, древесный спирт, уксус, сажу и мн. др.

Чем больше будет у нас леса, тем больше будет и этих полезных и необходимых хозяйствству предметов.

Кто губит лес, тот разоряет страну и самого себя. Поднять без нужды топор на дерево—это все равно, что зарезать курицу, несущую золотые яйца.

Лес—верный друг и слуга человека. Береги же его тов. крестьянин.

Прошлое прошлое время, когда леса, как и все богатства России принадлежали барам-помещикам. Они как хищники обращались с народным добром: вырубали на продажу целые рощи, уничтожали для своих только нужд целые леса.

Великая Октябрьская революция смела на всегда этих кровососов—и лес стал достоянием всего народа.

Государство, наша Советская власть блодит интересы всей страны и каждому трудящемуся предоставляет древесину по справедливой и разумной норме.

Доходы от лесов идут по улучшению сельского хозяйства, на просвещение, транспорт, укрепление мощности всей Республики. Таково огромное значение леса.

Помни же это, тов. крестьянин, и заботься о лесах, как о своем хозяйстве. Не забывай, что лес способствует урожаю. Он притягивает и задерживает влагу, предупреждает засухи. Он защищает почву от размытия и оползней, от заноса песком. Лес одоравливает местности.

Но лес может жить и расти, если он густ и неразрызен. Лес, разбитый на отдельные участки, чахнет и погибает. Вот почему нельзя леса разбивать на отдельные рощинки, а рощи на мелкие лесные участки.

Это губит лес, губит и хозяйство.

В правильном и разумном лесном хозяйстве особенно должна быть заинтересована молодежь.

Если отцы неправильными порубками и порчей деревьев погубят леса, придется плохо детям.

В «День Леса» молодежь должна быть впереди. Юные головы твердо запомнят и звонко прогласят на всю страну наши лозунги:

Да здравствует Всероссийское древонасаждение!

Больше деревьев. Больше лесов. Больше рощ. Больше садов.

В «День Леса»—вся молодежь за работу!

В этот день мы должны произвести закладку новых лесных площадей, садов, парков и расчистить запущенные.

Крестьяне—в деревне, рабочие—в городе.

Этот день должен быть всероссийским смотром леса.

Лесоводы и садоводы в этот день вместе с молодежью пойдут на борьбу с лесной разрухой.

В этот день—сотни бесед о значении лесов. Крестьянин должен понять великую роль леса в его хозяйстве и в жизни всей страны. Он должен научиться не только разумно пользоваться лесными дарами, но и создавать новые леса, растить их и расширять.

Лес отплатит сторицей за работы о нем.

В «День Леса» вся молодежь: комсомольцы, допризывники, учащиеся—все как один на великий красный «день древонасаждения»!

«День Леса» должен быть поворотом к восстановлению лесного хозяйства.

Апрель, 1923 г.

Центральная Комиссия по проведению «Дня Леса».

